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O TpdEELS TOV TPAYRATIKAV POV KOl 01 IOLOTTES TOVG
Avvaperg

Opopéc: o' =a-a-....a, v>1, aeR.

v Tapdyovreg

1
Axdpm opilovps ot o' = kot pe a#0: a’ =l a™ =—.

v

o
IowtnTeg
1. qn.al=a1<+h 2 aK'BK=(a'B)K
a® o (a) A
3. _ZGK_L 4 —_—=] — 5 K — A
- (2] (o) -

DIOPHANTI  AIO®ANTOZX (200 — 284 n.X ) ( «motépag s GAyeBpocy)

ALEXANDRINI

AL ORVaS (Aotwvikn petaopaon tov Apifuntikaoy, 1621)

210 £pyo T0V ApitBuntid, VILAPYEL GLGTNUOTIKY YPON
GUVTOUEDGEWMV Y10 TIG SVVAUELS TV APOU®V KaOMDG Kot Y10, TIG GYECELG
Kol TPAEELS TV 0plOp®V.

‘Evag a@yvootog apOpog copforiletar amd éva cduforo mov potdlet
pe 1o ypappa g (lowg, mpoékvuye amd To TEAELTOL0 YPappa TG AEENG
apdpoc) , to TeTpdymvo tov cupPoiriletar AY, o kHpog Tov g KY,
tétapt dvvapn (mov ovopdletat TeTpaymvo-TeTpdymvo) mg AYA, 1
mépm Svvaun 1 teTpdyevo-kopog g AKY kou 1 éktn dvvaum 1 kPog-kdPog wg K K.
'Eto, 0 NG ovuPorileTon AY, 10 X KY, 10 x* AYA, x° AKY, 10 x® KYK «ox.
Xpnoyonotel eniong 6povg Kot GURBOAN YLX TOVG AVTIGTPOPOVS TMV SLAPOPMV
duvapeav, dnhadh yio toug 1/, 1/X2. .., dmme Yo mapadetypo enedn y = 3, 1o y'= 1/3,
kot gmedn 1o =11, 1o = 1/11 kAx (dnAadn to avtioToryo apOunTtikd cOUPoro pe Eva
T6V0), 0 ALOYAVTOS XPNOOTOLEL £var onuddt dimha amd Ta sOpBoAa Yo Tovg X2, X,

...TIPOKEEVOL VO GLUPOAIGEL TOVS avTioTpoPovg Tovg. H mpdcheon dpwv yivetor amAd
pe v mopdbeon twv suuPoiov TV dpwv, EVO Yo TNV apaipecn Tomobetel Eva
YPAULO, UTPOGTA OO TOVG TPOG APaipesT Opove. Me avtov Tov gidovg Tov
oupPorioud, o Adeavtog givarl og BEom va, YpaweL TOAVOVLLN. GYEGOV OGO GOVTOUA TA.
YPA@OLUE KL EUEIC ONUEPQL.

To morvdvopo 2x* +3x° — 4x% + 5X — 6 yio apadetypa ypaeeton Kdmog £Tot
AA2K3X5MA4p6 6mov ta ypappato A, K, X, M kot p €xovv 1 6€om tov «1eTpdrymvoy,
«KOPBOGY, KAYVOGTOC», KUEIOVY KoL TNG «UOVADOC» CVTIGTOLYO, KOl TO, GUEPIVE, ynoia
OVTIKATESTNGAV TO EAANVIKA 0AQAPNTIKA GOLBOAN TTOV YPNGULOTOLOVVTAY TV ETOYN|
oV AOQaVTOL.

I'vopilete pe mold eEAAnvika ypappoto copforiay toug apBpovc;

Na yphyete pe Tov oupfoMoid Tov AOQAVTOL TO TOAVMVULLLO
BX Y DX BT = X 2 e,
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AYNAMEIX

Newton, Isaac, 1643 — 1727) Arithmetica Universalis, translated by
D. T. Whiteside, Cambridge  University Press, 1972. :
Anéonaopa:
Edv pio moodtnta moAlamAactaleTal e TOV EXVTO TG, YI0L GLUVTOMIN O
ap1Ou6s TV Tapaydvtwv cuvnbng tpocaptdtal. ‘Etot, otn 86om tov
aaa ypapovpe a°, otn 0¢on Tov aaaa
ypapovpe a*, ot Oéon Tov aaaaa ypaovpe a’kat ot Oéon tov aaabb
ypapovpe a’bb 1 a’b?. Edv ag movpe, to a eivar 5 kot o b givon 2, o1e
10 a° givar 5x5%5 n 125, 1o a“, Ba elvar 5x5x5x5 1 625, kot 10 a’h? 0a sivan
5x5%x5%x2x2 1 500. E6® onpeidote 0Tt £vag apOuog Ypappévog apéoms HETaED S0
HeTafANTOV oyetiletat mhvto pe avth mov Tponyeitat. ‘Etot 1o «3» otn mocodtnto a’b?
dev onuaivet 01t 0 b mpémet va mapBei 3 popég, aALE SNAGDVEL OTL TO @ TPETEL VaL
moAhomAaGlooTEL e TOV €aTd ToV dV0 Popéc. [Tapatnpeiote emiong 6TL VTG OL
TocOTNTES AEYETOL OTL ElvOl TOCWV dGTAGEMV, SuVALE®V OGMV TEPIAALPAVOLY
TOAPAYOVIMOV 1] TOCOTHT®V TOL TOALOTAOGIALeL 1| pia TNV GAAN, Kot OTL 0 aptBpOC oL
TPOGOPTATAL OVORALETOL 0 SeiicTng TS Shvapng 1 didotaon Tove. ‘Etot 1o & givan §vo
01006TAcEMV 1] SVVAPE®Y, EVD TO &° KAODC 0 TPocapTNUEVOC aptOUdC «3» deiyvel, lvar
tpdv. Eniong o a® amokoeitar To teTpdymvo, o & o kvBog, o a* 1o TeTpdywvo-
TeTprymvo (tétoptn dbvapn), 0 & 1o TETphymvo-koPog (méum dovapun), o a° wc o
KOPoc-kVPog (kTN duvaun), 0 @’ ©g TETPAYOVO-TETPAY®VO-KOBOG (EBdoun Shvapm) Kat
o0T® kafesng.

AcKNoES
1. No amlomo1oEeTE TIC TAPUKAT® TOPUCTAGELG:

a) (Xz )3 By B) x 2 -x* 7) |:(X_3 )—2 }5 5) (2X2 )3 :(sz )—2
£) (xy3)2 X%y ot) (—2x)’ -(—2x2) O(—x) - (—x)"-x°

6x°-y° x2 . x* 40(‘2‘[58 -2a4.B6
W oy T LR RY.
o 2 ‘[34 (a-z .B—l }3 ‘(ag 'BZ T » 3100 8 B: | 81%° ,(_(;2 )4 ,(sz )8

2 2 9% -(Otaﬁ) (372) ot .[3714

2. No ypayete TIg TOPOKATO TOPACTAGEIS MG pia dOVOUN:
A=374+374+37 PRB=2W02_ol01_ ol = 2% _ 4% A =27 .38 _ 918 a7

3. Av ot apiBuoi a,B ivarl avtiotpo@ot, vo amodei&ete OtL:

-7n3). 4 (aﬁ)iz
a .(Otﬁ) ’ 0 =1
[( ) } (a18) (B—za) B7
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, , , B (%) [ (o)
4. No vroAoyicete v T TG Tapdotaong: A= - > | YW
a~® (oc' ) af

o =1821 ka B:L.
1821

25° .15 12" .14%°

5. No vrnohoyicete v Tiun ¢ napdotaong 1= 6% .32 . 350

TavtotnTeg
1. (a+B) =0 +2aB+p’ 2. (a—B) =a’ —20B+p’
3.(0+B)’ =a’ +30’B+ 30p’ +B° 4. (a—B)’ =a’ —30’B+ 30p’ —B°
o —p% =(a+B)(a—B) 6. @’ —p° =(a—PB)(a’ +oB+Pp’)

7. &+ =(a+B)(a’ —ap+p)
8. ((X.+B+'Y)2 = o’ + B2 +y% + 20B + 2ay + 2By

6. No Bpeite Ta avamtdyporo:

a) (20 +5)’ B (x-2¢°) ) (3x+y)  8)(-5o-6p)
g) (2a-3B)(20+3B) o) (Xx+5)(5-x) {(-x+2y)(x+2y)
) (2x+5y)’ 0) (x° —2)3 D (x+1)(x* =x+1)
K) (20-1)(4a” +200+1) W 4(x—3)" —(2x-3)°
n (o— 2) -2(3a +1) —a(a+3)(3-a)
7. Mg 1 Ponfeia v TanTOTATOV Vo BPEITE TIG TOPAKAT® TILES:
@) 5042 —5022 B) 10°—9992  y) 997-1003  §)88% +2-88-12+12°
g) 999 +2.999+1 ot) 1012 ¢) 992
8. a) Na amodeitete 6Tt (x +%)2 — (x —%)2 =4

1Y 1Y
N rovi ; M={1821+——| —|1821-——| .
B) No vroroyicete tn mopdotacn ( 1821} ( 1821]

1
9. Av X+—=06, va vroloyiceTe TIG upOUNTIKES TIUEG TOV TAPACTACEDV:
X
1
a) x° +—12 B x+=
X X

10.Na anodei&ete 611 10 TOAVDVOVRO P(X)=(3X —1)2 +(4x - 3)2 —(5x— 3)2 sivat
otabepo.

ol
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IMopayovtomoinon

H dwodwacio pe tnv omoio pio mapdotacn, mov givar GOporcpa petaTpémeTal o
YIVOUEVO TTaPAYOVTOV, AEYETOL TAPAYOVTOTOINGOY).

a) Kowog mapdayovrog

Av 6A01 01 6pO1 Lo TAPAGTACN S EXOVV KOO TOPAYOVTa, TOTE 1) TAPACTOOT
UETOTPETETOL GE YIVOUEVO LLE TN ¥PNOT| TNG EXYEPLOTIKNG 1O10TNTOG.

my oX—oy+oz = a(X—-y+2)

B) Opadomoinon

YV TopacTtach oX+ay +BX+ Y dev uIapYEL KOO TAPAYOVTOS GE OAOVG TOVG
6povs. Oumg av amd Toug 600 TPMOTOVG OPOVS PYAAOVLE KOWVO TOPEyOVTOo TO O KOl 0td
Tovg dV0 TEAELTAIOVG TO B M TapdoTacn YiveTat:

OL(X 4 y) 4 B(X 4 y) Kol €161 oynpotifovral 600 Kavovpylol OPoL LE KOVO TOPAYOVTIO

10 X+Y. Onodte:
ax+ay +Bx+By =a(x+y)+B(x+y)=(x+y)(a+B)

) Awgopd teTpaydvav: o’ —p° = (a+ B)(a—B)
my X2 —4=x*-2"=(x-2)(x+2)

0) Awo@opd - ABporspo KOV
o’ —B° =((x—B)(0L2 +aB+[32) ko o’ + B =((x+B)((x2 —aB+B2)
oy X0 —8=x°-2° :(X—Z)(x2+2x+4), x}+8=x>+2° :(x+2)(x2—2x+4)

€) AVATTUYNO. TETPAYDVOV

o + 20 +PB° = (o +B)” wor o —20B + B> = (o —B)’
g X2+ 2X+1=x>+2-x-1+1 =(x+1)2, X2 —AX+4=x>-2-x-2+2° :(x—2)2
ot) llapayovromoinon Tprwvopov
(x+a)(x+B)=Xx*+Bx+ox+ap=x*+(a+p)x+ap

my: X2 +5X+6=(X+2)(x+3) pe a+p=5koua-B=6

11.No TapoyovVIOTOIGETE TIG TOPUKATO TUPACTACELS:

a) 20B— 20y B) 9x* —3x ) X(X+3)+7(x+3)

8) o’ (x-1)+B(1-x) &) a(x-y)-(y—x) o1) (2x-3)(x-5)—(x+2)(x-b)
9 9-x° 1) 36p° -9y’ 0) X" -y’

Yy o —p* K) 3x® —3x 2 (a—2B)" —4p?

W (a+B) —(a-p)°  v)x°-16x g) x° -8 0) 8x° +27
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12.Na mopoyoVTOTOGETE TIG TOPUKAT® TOUPAUCTAGELC

0) oX+oy+PX+By  PB) X2 —y+Xy—X 7) o —20+1 ) 4x? —4x+1
£) 9y’ +12y +4 ot) X° —6x° +9x {) x> —7x+6 n) x> —6x+5
13. No amAomomMGETE TIG TOPAKAT® TAPAGTACELS:
a’® —8a’ +160 x?+3x+2
o) L0 10 p) =
o’ —4a X —4
a’ +3a 40% -9 5) a’—4  a-2

202 +3a. 4o’ —120.+9 o +8 ol —20+4

14.No omAoTOIGETE TIC TOPAKATM TOUPUCTACELS:
a’—8a’ +16 B) a’—25 . o’ +5a+ 25
a’-125 o’ +10a.+ 25

o’ —4a’ +4a
4x* +4x+1 12x° -3
6x°—3x  2x

8) (x+y)’ -(x’l + y’l)f2

15.Aivovtati ot Tpaypotikoi aptpoi a, B, v, 6 pe f # 0 Kot & # Y dGTE v 15YX00VV:

o+p =4 xon —— =1
o—-y 4
a) No amodei&ete 6Tt o =3P kot 6=5y.
B) Na Bpeite v Tyun g topdctaocnc: IT= g;—?
—PY

16.Na Bpeite Tovg TPOyuaTikovg aptfuovg o,f,y yio Tovg 0moiovg 1oyvet OTL:
EZEZI kot 3o +2B -7 =16.
2 3 4

2 2 3
17.Av gzl,va amodeilete OtL: a2y+ow2 | oy .
B o B°S+PS B+5

Awataln TpoypaTIKOV apripov

Opropdg: ‘Evac aprtOpog a Aépe 6tu eivor peyolvtepog amro vay aptouo f, ko
yYpapovpe o> P, 6Tav n dwweopd a—pP eivon OeTikég aprOpdc.
Anhadn a>B<<a—-pB>0.
IowtnTeg
>  o’20 e kabe e R (1 16émTo 1oyvet povo 6tav a.=0)
-0’ +pP=0ca=0kou =0
-+ >0 a0 PB0

To &Oporopa 600 OstikdV aptOumv
> (oc>01<ou [3>0):>(x+B>O poor s

givan Oetucog apdpog

7
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> (a <0 ko B< O) =a+B<0 To édOpoiopa 300 apvnTiKOV apoumv
glvar apvnTikog aplBuodg

A\

o,p op.écmum@a-ﬁ>0©%>0

o,B etepécnpo1<:>a-ﬁ<0<:>%<0

((x>BKcu B>y):>a>y

a>pBsa+y>PB+y

Av y>0,7téte: a>fa-y>P-y

Av y<0,7t0te: a>BSa-y<P-y

((x>BKouy>8)<:>a+y>B+8

Av a,B,y,8>0, téte: (a>Brary>8)<a-y>B-8

Av 0,p 0sTikoi apiOpoi ko v 0eTikog oképarog, Tote: a>P S o’ >BY.

Av 0,p OsTucoi apiOpoi ko v 0eTikog aképarog, Tote: a=pfS>a’ =p".

V V V V VVVYY V

18.Na anodei&ete 0TL:

@) o +4> 4o, B) X? +16>8x 7) (a+B) +4ap > -8
8) o’ +20.+3>0 g) 3x* +4x+4>0 o1) o° +p* —4a+2B+5>0
{) o’ —40.+5>0 n) 202 —4o.+4>0 0) o’ +p° —200—2B+2>0

19.a) No amodei&ete 0Tt Yo OTOIOVGONTOTE TPAUYLOTIKOVS optOUoVs X, Y 1oydeL:
(X=1D%+(y+3)° =x>+y* - 2x+6y+10
B) Nou Bpeite Tovg aptdpote X, y dote: X + Yy —2X +6y +10=0

20.Na amoderyBovv ot mapakdTm TPoTacELS:
a)2x° —4x+5>0  yokéfe x eR

B) X° +y* >12x +4y —40 vy kébe X,y € R
7) o’ —af+p° Zi(owr[-})z v k60 a.p € R
) o’ +PB° +25>6a+8B Y0 kGbe a,peR

21.No amodeiete Ot (oc2 +p? )(X2 +y° ) > (ox + By)2 :

22.Av X > 2, vo anodeifete 6t1: X +2>X+6.

23.Av X >1, va anodeiete 6t1: OX+2>2X+5.
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24.a) Av o, opdonuot va amodeiEete Ot —+ B >2.
o

d

p

B) Av o,B,y opdonpot, vo amodeifete otu:
ap(o+PB)+PBy(B+v)+vo(y+o)=6apy

25.Av a.>1, vo amodeifete ot o —1> o —a’.

26.Av a>1 ko B>1 va Seiéete 6T otp <1.
1+ap

2 2
27.Av a+p>010te o” +P ZOHB.
o+ 2

28.Av a.>P va deitete omt o —BP>af’ —pa’.

29.Av O<a <1 tote
a) va omodeifete ot o <o

1
B) va drotdéete omd 1o [KpOTEPO TPOG TO pEYardTEpO TOVG optdpodc: 0, o, 1, a, —.
o}
30.Av O<a<p,tote:
a) No dtotdé&ete amd Tov KpOTEPO GTO HEYAADTEPO TOVG aplBpovg 1, %, B .
o
B) Na amodeifete 6TL TAVD 0TOV AEOVA TOV TPAYLATIKOV aptOUdY 0 % Bpioketon
mnociéotepa 6to 1 amd 6ti o B .
o
31.Av 6<X<8 xau 2<y <3, va anodeitete OtL:
o) 8<x+y<1l P)3<x-y<6 y)18<2x+3y<25 6)1<X_i<2
y+
32.Na cvykpivere Tovg aptBpovg:
a) 6"-9" ka 6%-9* ) 10°-5" kon 5%
33.Na cvykpivere Tovg aptBpovg:
o) (X—l)2 Ko 2(X—5) B) (X+3)2 Ko 2(2X+3)
34.Noa ovykpivete Toug aptpovg:
o) A=0’ +p>+13 kon B=4a+6p B) A=0’+p*+20 kot B=8o+4p.
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2 2
o+ o+
P Ko B=—l3

35.Av a>B>0, va cvykpivete tovg apibpods: A =——- .
o’ —p o—p

36.Av a>pB >0, va cvykpivete toug aptOpods: A= (OL - B)3 kat B=a® —p°.

37.Na deigete 61t (at+B+7) > 3(ap+B vy +ya) yiakabe o, ByeR.

Kq+k[3+uy<v

38.Av a<B<yxax, A, p Beticol va amodeifete 0TL O <
K+A+N

39.0pBoymV10 TOPAAANAOYPAULO EYEL UNKOG X EKOTOOTA Kol TAUTOG Y EKOTOOTA,
avtioToya. Av yio to pKn x Kot y woyvet: 4<X <7 ko 2 <y < 3161e:
a) Na Ppeite ta 6plo peta&d TV omoimv TEPEYETAL 1] TN TNG TEPILETPOV TOV
opBoywviov TapaAinioypdippov.
B) Av 10 x pewdel katd 1 Kon to y Tputhaciactel, va Ppeite ta Opla HeTaEL TV
oTolV TEPIEXETAL ] TIUN TNG TEPUETPOV TOV VEOL opboymviov
TAPOAINAOYPALLLOV.

40.T"10. Tovg mporypotikovg apdpovg o, B ioyvovv: 250 <4 xa —4<B<-3. Na
Bpeite ta 6pto. peta&d TV onoimv TEPLEYETAL 1 TN KoOEUIdg amd Tig
TAPOCTAGELS:

a) a—2B B) o’ —2af

41.Aivovtar o1 mapaotdoeig: K =20 +B° +9ka A=20(3-P), 6mova,BeR.
a) Na deitete o1 K—A= (oc2 +20B +p? ) + (oc2 — 6o+ 9)
B) Na ociéete 0t K> A | y1a k60e T tov o, .

v) o moteg Tpég tov a, P ioydveln odmra K =A; No attiohoyncete myv
OTAVTN O] GOG.

42.Atvovtar mpoypotikol apdpoi a, B, pe o0 >0 ko B> 0. Na anodeitere otu:

o) oc+i24 B) (a+i)-(ﬁ+£]216
a p

o

Amolvtn TP TPAYRATIKOV a.pLOpov

Kt apov ot éumopor ant' Ta Thoia Byalovv mhovn
dikio Oa "o va apyico o' T cvvteyvio eTovT.
Ta mAoia ot BdAacoa pe Tavid Kol e KOLmid,
To PpNKav Kot To EPTLOENY YEQUETPIKE OOAGL.

ABdxia k1 dykvpeg, Tpoyoiies kot TuEidec,
TIG PPNKE 1 TEQYN 1| YEOUETPIKY] KL EKEIVEC.

10
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Kt av weg yio to Bapovika kot T Ao pépn,

KL OVTE 1] YEOUETPIO TO "YEL KOTAPEPEL.
Maopaykoi, yapaktee, EvAoOLPYOL KL 01KOSOOL,
Loypbopot, yAOmTeg K1 dALot ToAlol oK,
Kevtotpeg, ypvooyoot, av Egovve LOOAD,

OTY) YEMUETPIO TO YPMOCTAV TO YAPIGHO OVTO.

To kapo kot T GAETPL TOL TPAPAY 1GEC YPAUUES
N YEOUETPIN TO PKIAVEL, OAAN KOt 01 SOVAEIEG
TOV TOTOVTCNOWOV TOV PAPTOV UE PLOPLTOVPES SLAPOPES
dgv Tdvouy epdyko av dev £Y0VVE aVaAOYIiEC AWOYEG.
Kt ot vpdvtpeg pe yeopetpio KAvouve To S1k6 TOVG,
™G eavtaciog dfoko £ovV ToV apyaAELd TOVC.

O 1poyd¢ mov yupvd, N mETpa Tov Alavilet,

0 HOAOG oL e TO vepd Kal Tovg poyhovg yupilet,
Etvan dovietég g yeopetplog mapdéeveg kot BovpooTés
KL av 0gv NG elyape, povol pog dev Ba tig Ppickape moTéc.
Kt 6Aa 6ca yivovtal pe pétpa kot otadud,

YOPiG amodelln yempUeTpikn, tolog Ha ta mdpel GoPopd;
Kot ta poAdyto mod yivav tig dpeg yuo va AEve,

TNV 7O UEYOAAT EPEVPECT) TOV EYIVE TTOTE,

TAOPO TOL Ta. 'YoVV OAOL KAVELG dEV TOL TPOCEYEL,

TNV TEYVN TOL YOV HECE TOVG KOVEIG deV TNV apeifer
Mo av fTov va. 'val 6Tdvio, Kt QTiayve KATolog Eva
ue yeopetpio ayoyn, 0o to pabotvay 1ot
OGS o' TIG TEYVEG OAEG TTIO Yprioun givor pia,

Ko To dvopa avtng, 'eopetpio.

Popmept Péxopvrt, O dpouoc yia ™y yvaoaon, 1551

Opopog
H améivtn Tipn €vog Tpoaypatikov aprdpov o copfoiiletan pe |0L| Kol opileTar améd
a a0
TOV TVTO: |(x| = { .
-a a<0
YUOVETELES TOV OPLOOV
1. |-x|=|x| 2. [X=0x=0
3. [X|+|y|=0x=y=0 4, |x|2v=x2V,veN*.
5. |x|=|y|<:>x=y N X=-y 6. |X|2X Ko |X|2—X o kéOe xe R

7. —|X|SXS|X| o kafe Xxe R

Anéotaon 0vo aprOpav
Av Bewpnoovpe 600 apBuovg o, Tov TapioTdvovtol Tave otov dEova e To onueio A
kot B avtictoyo, tote T0 uiKkog Tov Tunpatog AB Aéyetal andoTaon TV aplfpuodv o Kot

B ka1 wyvet: d(a,ﬁ) = |(1 - B|
Eivor tpoavéc 6t d(a,B) = d(B,a)

11
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_Px—ﬂ QBy+ﬂ_+ﬁx—y—4

43. ’ ’ PA= w2
3.Na amhonombei n mopdotaon : A i-2x |-2-3y|] |y-x+2|

44 No ypayeTe TIg TOPUKAT® TOPUSTAGELS YOPIG AmTOAVT TN

A=[x-2/+3x-5 B=|x-3+2x-1

I'=|x—3-2x+1+x A=|2x+2|-3-x+3+3x-1
45.Na ypayeTe TIg TOPaKAT® TUPUCTACELS XOPIG ATOAVTN TIUN:

A=2|x-1-3+Xx B=|x—3+3[x+1-1

T =[2x +2|-3-x+3|+ 2[x +4| A=[x* - 2x+1]

46.Av X <1, vo ypayete yopPIg TIC amdOAVTES TIUES, TNV TOPACTACN:
A=[x-3-2|x-1+|2-X|

47.Av X < 2, va, ypayete yopic Tig amOAVTEG TYWES, TNV TapAcTAoT:
A=|x—-2-2[3-x|+|x—4

48.Av —1< X < 2va amAomomBei n mapdotoon A= |X - 2| + |X +Zq + |3— X| .

49.Aiveton ) mopdotact: A= |X —]4 +| y— 3| , HE X, ¥ TPOyHOTIKOVG aptBone, Yo TouG
omoiovg oyvel: l<x<4kxo 2<Yy<3.Na omodeiete Ot
a) A=x—-y+2 p) 0<A<4.

50.Av X €[1,2), va omodeifete 6tu: 3<|X|—|x—1|+2[3-x|<5.

51. Aiveton Tpaypotikdg aptBuog X yio Tov 0moio IoyvEL: |X - 2| <3
a) No anodeitete 6t: —1<X<5.
|X+1|+|x-5]|
3

B) No arhomomcete v napdotaon: K=

52.T"a tov mpaypatikd oplBpd X 1oybvetL: d(2x,3) =3-2x

3
0) No amodeitete 6T X < 3

3
B) Av x< R va amodeitete 6t mapdotacn: K= |2 X —3| — 2|3— X| gtvon

aveEQpTNTI TOV X.

53.Ava <P<y<0, voa anoodei&ete otL:

12
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@) [o—B|+[B—v|~|y—c|=0 B) |ou+B|=[B+v|~|o+v|=2y

54.Av o <1< vo anodei&ete Ot

@) [1—af+[1—p|=]o—p| B) |o—2+p[~|o—p|=2

55.Av o <X < va dei&ete OTL ||a—x|+|[3—x||=[3—oc.

p

56.0) Av a, BeR —{0} , Vo, amodelydel ot

+|—=2 (1)

B) [167e wyvel 1 wotnta oty (1); Na aittoloynoete v andvinon cog.

57.Av X#Y, va amodeibete 011 |X — y| + >2.

x-y]

58.Na amodeilete OtL: @)

s% B) X*+y? >2xy|

2
59. Av x| <4 xau |y|<1va deitere 6T [x+Y|<5 xon [By —x—2/<9.
60. Av |x|=2, |y|=3, |z] =5 va deitere 6t [x -y +2|<10.
61.Av|x—a|<k kot [x—B|<m va deitete 6T |a—PB|<k+m.

62.Aiveton évog TpoypaTikog aptBpog X Tov IKOVOTTOLEL T oYéon: d(X,5) <9.

a) No amoddcETe TNV TUPUTAVE® GYECN AEKTIKA.

B) Me yprion tov GEova TOV TPAYLOTIKGOV apOUdV, VO TUPUCTNCETE GE LOPPN
Ol0GTAIATOG TO GUVOAO TV SUVATMV TIUOV TOV X.

v) Na ypayete ) oyéon pe 10 oOUforo Tng amdAvTnG TIUNAG Kot va eTPEPuidoeTe
He oAyeBpikd TPOTO TO GUUTEPAGLA TOV EPWTNALATOS (B).

0) No. xp1C1LLOTOUGETE TO GUUTEPUGLE. TOV EPOTNUATOG (Y) Yo va dgi&eTe OTL:

X +4|+|x —14|=18.

63.Atvovton To onueia A , B kot M mov mopiotdvouy 6tov dEove TV TPoryLoTIK®OV
apOp®V Toug aptdpovg -2, 7 kot X avtictoya, pe —2<X<7.
0) No Sl0TVTMGETE TN YEOUETPIKT EPUNVEIN TOV TAPUCTACEWDV:

i) |X+2| i) |X—7|
B) Me 1 BonBela tov GEova va SDoeTE TN YE®UETPIKN epunveia Tov abpoiouarog:
X +2|+[x-7].

v) Na Bpeite v Tiun g topdctacng A = |X + 2| + |X - 7| YEDQUETPIKAL.
0) Noa emPePoidoete alyefpikd T0 TPONYOVUEVO GUUTEPUCLLOL.

13
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64.Av yio ToV TpaypoTikd aplfud x 1oydet |2X —]4 <1, tote:
a) Na omodei&ete 61 0< X <1.
B) Na SrotdEete amd 1o pkpdTEPO TPOG T0 PeYaddTEPO TOovg aptduovg: 1, X, X* .Na
OITLOAOYNOETE TNV OmAVTNO GOG.

65.Aivovtot o1 Tpaypoticot opBpoi o Kot Byl Toug omoiovg 1oyveL 1) avicmon
(a—1)(1-B)>0
a) No amodeitete o1 10 1 eivan petald tov a, B.
B) Av emuthéov |B - OL| =4, vo voloyicete TNV TWN TG TOpdoTaoNC:
K =|a —]4 + |1— [3| . No a1Ti0A0YGETE TNV AMAVINGT GOG EITE YEOUETPIKE giTE

alyefpucd.

66.T"10. Tovg TpoarypoTikovg aptdpovs a, e R oydet 6Tt |oc — 2| <1 xon |B - 3| <2

a) No omoderydei 611 1< a <3 .
B) Na Bpebei peta&v molwv apBuadv Bpicketato .
v) Na Bpebel peta&d mowwv apBudv Bpickeror n tapdotaocn 2o —3f .

0) Na Bpebei peta&y mowwv apbudv Bpicketor n mapdotoon % .

Pileg mpaypotikov aplOpov

Opopoc
Av a2 0, t61e 1ETpOyOIVIKY pila (\/E ) , ovopdCovpe T un apvnTikn Adon e

glicoong X* =a.
Anhodn tetpayoviky pilo tov apdpod o> 0 Aéyetar o apdudg % =0 mov ov VYol
OTO TETPAYMVO Lo OTVEL TOV O

1010t TEC TETPUYOVIKNG pilog

1. Vol =qf 2. (Va) =a , a20

3. JaB =B, a,p=0 4'%= % @20, B>0

Opropdg

Av a2 0, t61e v-0011 pile (x/& ) , ovoudlovpe tn pn apvnTikn Avon g eElcmong
X' =a.

AnAodn v-oot pila Tov apdpod o> 0 Aéyeton o apOudc X = 0mov av vywbet otn
V-00TN UOG OIVEL TOV 0.

14
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Iow0TnTec v-0otng pilag

1J_|a|

Av 0020 téte

(Va) =qo KO W=a,svo')0w a<0, tote W=|(I|=—
3. YayB=yap, a,p>0 4. "}g:\/% a>0, >0
5. Voc“=(¥/a)K,a20 6. YaB=ayp, a,p=0
7. e ="a , 020 8. Yo = o

67.Na ypagolv o1 mapakdte TapacTdcEl; 6 LOPQT KAACLOTOG LE pNTO
-1 -3 -4

napovopaoty: i) 32 ii) 52 i) 23

68.Noa Bpeite 11 TYEG TOL X Y10 TIG omoies opilovial ol TaPAKAT® TOPACTAGELS:

a) Vx-1 B) Vx> +2+3\j|x|—3 1) 2-[x-1

3—
8) VX2 —2x+1 £) \/% o1) %
X

) Vx-3 n) VX* +1-4x,[[x]-2 0) \3-|x+2
) VX +4x+4 K) xS ~
1fx|+x x-1

69.Atveton n mapdotoaorn: A = (\/X —4++x +l)(\/x —4—x +1)
a) [ moteg Tipéc tov x opiletan n Ttapdotacn A; Na otioAoynceTe TV omavTnon
600G,
B) Na amodeitete 6T 1 Tapdotacn A eivar otabept), OnAadn aveEapTnTn TOL X.

70.Aiveton 1 mapdotaon: A =X +4 —x—4
a) [ moteg Tipég tov x opiletan n Ttapdotacn A; Na oitioAoynoeTe TNV omdvInon

G0G KOL VO, YPAWETE TO GOVOAO TMV SLVATMV TYLDV TOV X GE LOPPT OL0GTHLLOTOC.
B) o X =4 ,vo amodeitete 6t A —A=2-(10 -\5) .

71.Aivetan n mapdotoon: B=3/(x - 2)°
a) [ moteg Tipég tov x opiletan n mtapdotacn B; Na attioloynoete v andvinom
GOG KoL VA, YPAWYETE TO GHVOAO TMV SLVOATMV TILOV TOV X GE LOPPT SIUCTILOTOG.
B) I'a X =4 vo anodeitete 6t B® +6B=B*

15
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72 Na Bpeite yio moteg Tipéc 00 X € R 1oydet 1) 106tnta: V4x? —1 =~/2x —14/2x +1

X2 +4x+4  x?—6x+9
X+2 X-3
a) Na Bpebobdv ot Tég mov mpémel va TapeL 10 X, MOTE 1) wapdotacn K va €xet
VOMUO TPOYUOTIKOD 0ptOpov.
B) Av —2<X <3, vo amodeitete 611 N mapdotoon K otadepr], Sniodn
ave&dptntn T0UL X.

73.Aiveton 1 mapdotoon: K =

74.No, amodei&ete 0TL: \/(1+ \/§)2 — \/(1— \/5)2 =2.

75.Av 2<X<3 vo vmoloyiotel N TN ™G TAPEGTACTG:
A=Ax?—4x+4+9-6x+x2 .

76.No amodei&ete 0TL:

o) V3-\NT 27 +2=3 B) ¥2-3V13-3-{V13+3=2

77.No amodei&ete 0TL:
J7 V3 5 1 1
o) - =— B) = ~ =523
VT3 J7+8 2 (5-v23) (5+23)

78.Av eivon A= 2—«/§, B=2+ \/5 , TOTE:
a) No arodeiéete 6Tt A-B=1.
B) No vroroyicete v Ty} Tne mapdotacng IT=A” + B,

79.No amodeci&ete 0TL:

75 + 147 35 1 23R _ 23EZ 4. 3 3
NDFNAL g 32 + 3316 - 23/54 + 3250 = 632
*) 9z 08 b e '

80.Na amiomonfovv o1 TopaKdT® TapACTAGELS:
Ao @—2«/5—1—3\/]3 B=§/§—2§/i+§/ﬁ
45 - 218 + 327
=316 3354 A=38-481+%32

81.a) Na Bpebodv To X Yo T omoia opiletan ) mapdotacn K = 3} ! 1\/X2 +4.
X

B) Av X =2 va vmoloyiotei n T tov K kabdg kot n T g mapdotoong

2 3 2
S £

2 L2+1
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82.No amodei&ete 0TL:

.3 _4’ 3
u) 6&35 ’\/5%23% '5) 4}25 .1229 :4 y) \/;;/_#:4’X3
X

3/y2 4
0) \/53/24/5=21\2E £) 9-33=2739 Gr)gzuxs,x>0
X

83.No amodeilete OtT1: @) {733}9@ =¥E B) 1{)/2»\}23/5 =\6/§
84.No amhloronBo0v o1 ToPUKAT® TOPACTAGELS:

A=x*+2x2 +1 B=Jx+y+2\/@,x,y>0 F:xf4+2\/§

85.No amioromBovv o1 TopaKdT® TOPACTAGELS:

A=x*-6x+9 B:«/7+2\/1_O =

(e@e)
|
N
|
(@3]

86.Na amodeifete 61 N TeTpaywvikn pila Tov apBpod 43— 24\/§ gtvon o ap1Opoc

33 — 4 ko1 61 GUVEKELD VO. ATAOTOINGETE TN TAPAGTACT

A=1/43+243 ++/43- 2443 .

87.Na Tpamolv o TopaKAT® KAAGUOTH G 1IG0OVVALO e PTTO TUPOVOUUCTH:

1 2 2 1 4 1
- il il &) —— - =
"% PEFE "FE Yz Y% O

88.Na tpamolv to mopoKaT® KAAGHOTH 68 16000VAU LE PTTO TUPOVOUOCTY.

o 2 g Y2 L
NG N Yz

89.Noa petatpomovv ta TapaKdTem KAACUOTO GE IG0SVVAL LE P1TO TOPOVOULCTY:

3 2 «E
o B-T 1Bz

90.Na oei&ete 6T1 0 apOuOg J2 —1givan N xvPkn piCe Tov apBpov 572 -7.

91. Av A= \/7 —43 —\/7 +443 va vrooyioete o A% kat 10 A.

92.Aivovtot ot apiBpoi: A= (\/5)6 ko1t B= (3/5)6
o) No deitete 6T A—-B=4
B) Na dwatdEete amd To LuKpdTEPO GTO LEYOADTEPO TOVG P1OUOVC: xﬁ g, QE
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93.Aivovton ot ap1BunTikéG TapacTaoels: A = (\E )6 , B= (iﬁ )6 kot ['= (% )6

a) No deitete 6t: A+B+1'=23

B) No cvykpivete TovG 0p1OUoNG: §/§ Kol % . Na attiohoynoete v andvinon.
94 Av elvon A= Q/E,B = \/§ kou I'= 9/5 , TOTE:

a) Na anodeiéete 611 A-B-T'= \/1_5 B) Na cvuykpivere Toug apBpovg A, B .

95.a) Na deifete 011 :3< %< 4,
B) Na cvykpivete Toug aptBpodec 330, 6-330

96.No amodci&ete 0TL:

u)§/§<§/§ B) ﬁ+\/§<\/ﬁ+l 7 x,8—2\m>\/§—\/§

97.No amodei&ete 0TL:

u)%<% ﬁ)\/’ghﬁ«mﬂ 7 12+2ﬁ>\/§+\ﬁ

98.Na cvykpivere Tovg aptOpone \ﬁ —\/5 Kot \/g - \/§ .
99.Na cvykpiveral Tovg apdpovg:

a) % Ko B Kol
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